

# “相守e城e起来”网络普法公益行走进望亭



近日,由苏州市委网信办指导,相城区委网信办主办,望亭镇新时代文明实践所协办的“相守e城e起来”网络普法公益行活动走进望亭。

活动现场,法先声法律服务中心普法干事梁珈毓为全体人员带来了一堂通俗易懂、内涵丰富的普法课。活动设置了互动小游戏,通过群众喜闻乐见、富有新意的形式,把网络安全相关法律法规融入游戏之中,让群众在潜移默化中领会法治精神。

同时,望亭派出所还开展了防范通讯网络诈骗主题宣传,科普金融常识与反诈知识,引导居民群众、企业职工提升风险防范意识。此外,望亭镇集成指挥中心还组织网格员进行入户普法宣传活动,向广大群众讲解社会矛盾纠纷出现的新情况、群众关心的新问题和如何塑造依法化解矛盾纠纷的法治思维等内容,引导广大群众接受法治熏陶、共享法治成果,提升法治意识。

相望萱 高达/文 望亭镇供图

## 姚祥社区开展阅读红色书籍活动

为进一步强化党员的责任和使命,近日,元和街道姚祥社区党委依托“携手‘苏相元’共画党建‘同心圆’”书记项目,开展“阅读红色书籍 感悟初心使命”的主题活动,社区10余名党员参与此次活动。

活动伊始,面对鲜红的党旗,姚祥社区党委副书记冯鸣作为领誓人,带领全体党员一起高举右手,重温入党誓词。

随后,大家进行了理论学习,并认真研读后还做了读书心得分享和讨论。党员们纷纷表示,要

积极发挥党员的先锋模范作用,汲取文化力量,传承红色基因,赓续精神血脉。

此次活动,让大家回顾党的历史、汲取红色书籍的营养,激励了党员们坚定理想信念,牢记初心使命,争做新时代的合格党员决心。 高达

## 金益社区打造“金风廉韵”廉洁文化新品牌

近年来,金益社区立足渔耕文化特色,坚持“党建促廉建”清廉建设导向,创新开展崇廉倡廉宣教实践,着力打造“金风廉韵”社区廉洁文化新品牌。

11月以来,金益社区组织社区红色管家志愿者开展廉洁文化墙,设“清廉图书角”,提供各类廉

洁文化书籍,为工作人员及居民提供了一个廉洁文化学习交流平台。

为进一步强化全面从严治党监督责任,增强社区党员干部廉洁自律意识,扎实推进社区党风廉政建设,社区召开党风廉政建设专题工作会议。 顾瑜颉 徐晓安

## 望亭镇行政审批局立足小窗口服务大民生

“今天好多人来窗口缴费,我本来以为要等上老半天,没想到一会工夫就弄好了,工作人员也特别热情,为优质的政务服务点个赞!”近日,望亭镇行政审批局便民服务中心13号燃气窗口上,前来缴纳燃气费的市民排起

了长队,家住御亭花苑的居民张老伯顺利办好了业务,他对这次顺畅的办事过程非常满意。

据了解,今年10月16日起,相城区居民生活用管道天然气销售价格有所调整,而燃气费采用双月缴费制,原本10月数据将于12月账单中

才会体现,为使居民10月份能享受调价前的价格,燃气公司发送了温馨提示,不少老年居民来到政务服务大厅燃气窗口办理缴费业务,望亭镇行政审批局提前预判、积极应对、周密部署,努力让办事群众寄望而来,满意而归。 相望萱 高达

## 元和多社区开展爱老敬老主题活动

近日,元和街道安元佳苑社区、娄北社区、峰汇园社区联合水韵花都社区开展了“情暖冬日,爱暖人心”爱老敬老主题活动。

活动中,社区工作人员和志愿者一同到老人家中慰问,送上生活用品,在拉家常过程中详细

了解老人身体健康状况和日常生活起居状况。此外,志愿者们还教老人如何使用智能手机,并帮助老人打扫卫生。来自供电所的志愿者为老人检查家中电路安全,宣传安全用电知识。老人对志愿者们上门看望再三表示感谢。 高达

## 为科技金融高质量发展注入新动能 苏州留园工行助力企业“知产”变“资产”

近日,工商银行苏州留园支行与苏州某精密机械有限公司签署知识产权质押融资最高额授信协议,成功投放1000万元数字人民币知识产权质押贷款。该笔业务深化了知识产权金融服务,为科技创新企业信贷投放探索了新方法。

2014年成立的苏州某精密机械有限公司,系国家高新技术企业、国家级科技型中小企业、省级创新型中心企业,拥有31项专利及8项软件著作权,其中1项为发明专利。多年来,企业始终秉持“高品质建造、高质量发展”的品牌理念,持续进行新技术、新工

艺、新方法的研发与应用,坚持战略引领,深耕科技创新重点领域,着力推动经济高质量发展。

作为服务地方实体经济的主力银行,工行苏州留园支行高度重视科技型小微企业创新发展,摸排辖内科技型企业质押融资需求,通过上门走访对接企业,深入调查了解企业经营情况、知识产权状况和融资需求,结合科创型企业自主研发能力和专利技术,为企业创新设计知识产权质押融资方案,积极做好知识产权质押融资入园惠企服务,探索完善适应科技型企业特点的金融服务。 徐婷婷

风险管理等创新模式,增强金融支持针对性、精准性和有效性。

相关负责人表示,本次1000万元数字人民币知识产权质押贷款的投放,是贯彻落实中央金融工作会议精神,做深做实科技金融这篇大文章的创新试点。后续该行将持续推进知识产权质押金融服务,助力企业“知产”变“资产”,真正将政策红利惠及企业,激发企业创新发展动力,推动完善全方位、多层次的科技金融服务体系,不断提高金融支持科技创新的能力、强度和水平,为加快实现高水平科技自立自强贡献工行力量。 徐婷婷

## “公交管家”走进凌浜社区

11月29日,公交集团相城公司第三党支部走进相城区元和街道凌浜社区召开座谈会,并与社区党委举行了党建结对共建签约仪式。

会上,公交集团相城公司副总经理、第三党支部书记刘伟详细介绍“公交管家”服务品牌内涵及党支部工作开展情况,并以“青少年游学专线”为例,介绍了特色定制公交服务,通过“点对点、一站式”的

服务模式,为不同的群众出行提供安全、便捷、舒适的出行服务。

随后,双方围绕资源共享、共建内容、共建形式等内容进行了深入交流,达成一致,相城公司第三党支部与凌浜社区党委现场签订了党建结对共建协议。下一步,通过党建结对共建协议签订,共享党建资源,不断创新工作模式,以有效促进党建的提升为目的,力争实现共赢。高达

## 建元社区携手轨交开展“交通安全日”活动

近日,建元社区党支部携手苏州轨道交通四号线龙道浜区域工作站开展“满分出行计划——全国交通安全日”主题活动。

在轻松愉悦的氛围中,列车车厢化身“流动课堂”,轨交工作人员用通俗易懂的语言,向居民们讲解了安全文明出行注意事项、紧急突发情况应对措施、票务政策、安检政策等内容,并针对居民关注无

障碍坡道、轨交暖心服务等一系列问题进行了重点阐述,车厢课堂里充满了欢声笑语。

活动获得了辖区居民一致好评,大家纷纷表示,苏州轨交的快速发展为生活带来了便利,此次活动更是通过亲身体验,直观地了解到营造安全文明的乘车环境需要每一位乘客共同来维护,切实将地铁安全文明出行意识根植在心中。高达

## 安洁物业开展专题党课

11月28日,安洁物业党支部书记吴激以“凝心铸魂学思想、主动作为谋发展”为主题,结合自身工作实际,为公司全体党员带来了一场生动的专题党课学习活动。

党课上,吴激围绕“凝心铸魂、真抓实干、主动作为”三大部分,带领党员们进行深刻学习。党课重点强调了党风廉政建设,要求党员们时刻锤炼党性,坚定理想,坚持“学

思用贯通、知信行统一”,勇于担当,迎难而上,以昂扬的精神状态、铆足干劲的激情推动工作开展。

通过专题党课,党员们纷纷表示,将不断提升自身理论知识和能力水平,把专题党课学习焕发出的精气神转化为工作的激情干劲,学以致用,展现新气象、新面貌、新作为,为安洁物业的高质量发展不断贡献自身力量。 徐晓安

## 泾园南社区开展系列志愿活动

近日,泾园南社区以“红色管家”五周年为契机,以“党建联盟聚合力,红管服务践初心”为主题,开展了一系列的志愿活动。

社区党委与娄葑街道扬东路社区、园区仁爱学校、仁和织绣党组织签订共建联盟协议。同时与苏州卫生职业技术学院社区健康教育学院、苏州工业园区职业技术学院进行了“雷小锋”社区志愿服务站挂牌仪式。社区的小朋友与汀斯

社工站志愿者组成爱心义卖团现场义卖,居民们纷纷慷慨解囊。以“温暖秋冬,文明同行”为主题,社区开展便民服务活动,包含了量血压、测血糖、反诈知识宣传、润唇膏制作、手工香包等。

在青少年健康成长座谈会上,各方就青少年的成长与发展问题展开了讨论,表示将积极配合好社区工作,打造具有服务特色的儿童友好特色街区。 徐晓安

## 姚祥社区组织开展专题党课

日前,姚祥社区金御党支部邀请了中共张家港市委党校高级讲师付辉辉以《新时代新征程 新使命》为题,给全体党员上了一堂精彩的专题党课。

他指出,党员干部要找准历史坐标、立足现实需要,用历史眼光来全面审视现代化发展过程中的得与失,认清面临的发展阶段和严峻形势,正确认识现有的优势和短板,进

一步增强促发展的紧迫感、责任感,让生命在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。

通过本次党课,全体党员纷纷表示在新征程上必将秉持要有功成不必在我、功成必定有我的境界,以时不我待、只争朝夕、勇立潮头的历史担当,以水滴石穿的韧劲,一步一步脚印、稳扎稳打向前走,助推社区治理的高质量发展。 高达

## 老人突发疾病,民警及时送医

近日,在苏州市相城区渭塘镇,一名有高血压病史的老人独自外出时突发疾病,摔倒在路边,紧急情况下,老人拨打了侄女李女士的电话进行求助,李女士随即报警。

苏州市公安局相城分局渭塘派出所接到报警后,警务人员第一时间赶往现场并与李女士保持着电话联系,根据李女士提供的位置,民警很快在路边找到了倒地的

老人,并且引导同样在周围寻找老人的救护车到达。

事发现场,老人趴在地上,勉强支撑着颤颤巍巍的身体,好在老人神志较为清醒,交流也比较顺畅。民警在与李女士沟通后,李女士表示先就近救治。医护人员在询问老人的基本情况后,将其送往医院进行救治。后经回访得知,因送医及时,老人身体已无大碍。 秦勇 徐晓安